



Nro. 40.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

BCU Cluj / Central University Library Cluj  
*Köt. Bétsben Kedden Majusnak 20-ik napján,  
1800-ik esztendőben.*

*Német Ország.*

**A'** *Bruchsalban* eddig volt tábori magazinum *Württembergiának* Canltadt nevű városába hordattott által. — Gr. *Sztáray* Cs. K. hadi Tárnokmester is arra a' tájra marfirozott az alatta lévő *Corpuffal*, és a' *Württembergiai* contingens truppokkal, hogy ekképen *B. Kray* hadi Tárnokmesterrel magát egyesítvén vizsgálja verhelle a' *Svéviai* kerületben előre nyomúlt számos ellenféget.

A' *Svéviai* kerületben mostanában történt tsá-  
táiban sok *Helvétziai* stutzos parasztlak tapasz-  
tattak a' *Francia* batallionok közt lenni, a' kik  
leg inkább a' hadi tiszteket vették tzielba, — A'

*Schröder Károly*' gyalog Német regementje, a' *Stockachi* első ütközetben, a' hol, tudniillik a' *Lotharingiai* herczeg hátrább nyomatot, nem kevés embert vesztett el, — A' *Latour* dragonyos regementje Oroszlán módra viselte magát azon alkalmazottsággal, és egynehányszor be vágott a' Fr. gyalogság közzé; de mivel újabb seregek küldettek ennek segítségére, ki nem mozdithatta helyéről.

*Ferdinand* ifjú Kir. Fő herczeg (*II. Leopold* testvér öttisének *Ferdinand* Maylandi Herczegnek 19 esztendő fia, és a' volt *Eszterházi Imre* hufzár Regementjének tulajdonosa) igen vitézi módon viselte magát a' *Möskirch* mellett történt tsatában, a' midőn delczeg paripájáról leugorván, egy batallion eleibe állott, 's evvel, és a' *Roverea* emigrans Helvétziai Regmentel egyetemben, az ellenség golyobisainak fűrű zápori közt egy 8 ágyus Fr. batteriáig nyomult előre; de mivel újabb segítséget kaptak a' Franczi k, el nem foglalhatta azt, 's kénytelen volt a' nagyobb erőnek engedni.

*Ulmából Majus 8-ik napján.* Tegnap előtt ismét véres tsata történt a' Cs. K. és Franciaármádiák közt *Pfullendorf* mellett, a' mellyben az ellenségnek egyik szárnyát jól megnyomta ugyan *B. Kray*, hanem itten is újabb seregeket küldvén annak segítségére *Moreau* Fr. fő vezér, félbelzakasztotta a' viaskodást, 's kedv zöbb helyre és időre halasztotta az alatta lévő Cs. Kir. ármádiának szolgálatját, melly akár győz, akár győzetteffék, mindenkör lángol benne az ellenség ellen a' vitézi tűz. — A' *Hechingenben* olt Cs. K. magazinum, előre való gondviselésből ide, az az, *Ulmába* fog által hozatni.

*Churból, Graubündennek fő városából Majus*

2-ső napján. Körülöttünk még eddig semmi sem történt, hatsak ezután nem fog történni. Egész erejeket a' Rénus mellyékére húzták a' Frantziák. — *Génuának* el foglaltatása után, mellynek kevés idő tölte alatt meg kell lenni, az Olasz Országi ármádiának nagyobb részével *B. Kray* segítségére fog *Mélas L. G.* indulni, 's ott tetzen a' Frantziák ellen egy jó diversiót.

Herczeg *Reufz* Cs. Kir. F. M. Lajtinant még most is *Bregenzben* tanyázik, a' melly nagyon kedvező körülmények között áll a' Rénusi Cs. K. ármádiára nézve. Mindazáltal mivel arra felé istélok a' Frantziák, az eddig ott volt hadi kaszfa *Tirolisba* küldetett által.

\* \* \*

Ezeket már még a' közelébbi Ujjságunkra elkészítettük, hol nem tervén belé, itt maradtak. Az óta két rend béli *Officiális* tudósításokat adott ki Fegyvertármelter *Kraytól* a' Fő Hadi Cancellária, melyek közzül az egyiket a' folyó hónap' 9-dikénn, a' másikat pedig 11-dikénn, azt *Biberach*' tájjáról, ezt pedig *Ulmából* indította *Béts* felé a' Fegyvertármelter Ur ö Excéllentziája.

„Mint Fegyvertármelter *Báró Kray* (igy következik ezen két *Officiális* tudósítások) a' közelébbiről, az az 5-dikben, *Moskirchennek* környékéinn folyt tsatázás után *Erlemosból* 9-dikben írja, az ellenség a' *Duna*' jobb partján három szakaszokban utjat *Riedlingen* felé vette, míg az alatt táborának más része *Sulgauna* keresztül *Biberach* felé nyomúlt.

„Hogy tehát az ellenség a' *Duna*' jobb partján magát meg ne erőssithesse, Fegyvertármelter *B. Kray* a' *Duna*' bal partjáról (a' hova *Sigmaringen* tájján szállott volt által) annak jobb

partjára 8-dikra virradó éjjel seregeit által hozta, és 8-dikban dél ut nra, meg-lehetős és sebes marsch által, azokat a' *Biberachi* víz-árkok és lántzok megé vezérelte. Hanem az ellenség, még ugyan ezenn naponn estve felé, majd egéltizen a' táborig visszafá nyomta szélső posztjainkat, és 9-dikben jó reggel egy a' miéinket olyan fokkal feljúl haladó gyalogságból álló hadi erővel reá ütött egész táborunkra, hogy a' Fegyvertármester kötelességnek tartotta lenni azt, hogy a' vezérlése alatt lévő sereget a' minden tétel nélkül való veztegettetésnek ki ne tegye, annyival is inkább, hogy ezen erdős vidékekenn az ellenség' gyalog seregei a' mi lovaságunk ellen magokat mindenütt jól védelmezhetik és rendbe szedhetik, a' mi gyalogjaink ellenben az ellenség' gyalogságának rendkívül való nagy száma által, mintegy árvíz' módjára elborittatnak.

„Ehez képest arra határozta a' Fegyvertármester magát, hogy a' táborát az *Iller* vize megé *Memmingenhez* vezérelje, a' hol azt, az *Ulmából* küldött tudósítása szerént, 10 d'kben meg is szállította. Itt és ezen naponn délben egy erős ellenséges szakasz által, a' mely *Wurzach* felőlről nyomult ide, meg támadtatott: hanem, nem nyomattathatott ki a' maga helyéből. Egy más ellenséges osztály azonközben, a' mely *Biberach*' tájjáról ugyan ez nap' nyomult elő az *Iller* vizéhez, és a' mely még azon estve azon iparkodott, noha hiába, hogy szélső posztjainkat a' víz' bal partjáról a' jobbra kereftül nyomhassa, meg-győzte a' Fegyvertármestert a' felől, hogy az ellenséges vezér, a' kinek, mint tudva vagyon, az ember-kiméllés nem forog elméjében, azon igyekezne, hogy e'-tájjon több vers béli ütközete- ket tehesen.

„Hanem részünkről, annak meg-gondolása, hogy derék seregeink, a' melyek 10 napoktól fogva, a' sebess marschok, majd minden napi tsatá-

zások, és a' rendetlen élelem miatt, már igen elbágyadtanak volt, egy kevés pihenélt kívánnának, arra határozta *B. Kray* Fegyvertármelteni, hogy a' tábor *Ulma* várossának vidékeire vigye, ezen várba elegendő Izamu őrző sereget Izállitson, és az után, mikor a' seregek magokat valamennyire megnyugodták, a' környül lásokkal meg-egyező további elzközökhöz nyuljon.

„Az Oberster *Wredt* vezér ése alatt a' Cs. Királyi táborral együtt tsatázó *Bavariai* seregek, a' *Memmingen* tájján 10-dikben folyt verekedés alkalmatosságával, a' m éukhez hasonló módon való nagy el-tökellestséggel és vitézséggel viselték magokat.

A' minden napi marschok és süntetlenül folyó verekedések miatt, a' vesztés k' lailiromait nem küldhette még el *B. Kray*: de igéri, hogy közelébről el fogja küldeni.

„Azonközben említi, hogy a' *Blankenstein* hufzár Regiment beli derék Kapitány Gróf *Nadasdy*, meg-sebessédvén az után meg-holt légyen; vala mint szüntén az *Uhlanus* Regiment beli Oberstlieutenant *Flemming*, Májor *Szentivanyi*, és Kapitány *Kaufen* a' Mészáros Regimentjéből, meg-ölettettek: F. M. Lieutenant *Karaiczay* és Generalmájor *Klenau* pedig, az utolsóbb ugyan nem terhesen, meg-sebessítették.

### *Olosz Ország.*

*Olosz* országban folytatja a' Gen. *Mélas* táborának egy része, *Génua* várossának meg-szállva és b-kerítve való tartását, a' más része pedig, magának a' fő vezérnek kormányozása alatt, előbb előbb való lépéseket teszen *Nizza* felé, mint erről is *Officiális* tudósítások adattak-ki a' Fő Hadi Cancelláriáról, a' melyek szerént — „

„Ezen *Nizza* felé nyomuló táborunknak jobb szárnyával F. M. Lieutenant *Elsnitz*, minekután-

na a' Generalmájor *Gorupp*' tsoportját is a' magáéhoz tsatolta volna, a' hegyek között *Monte Gale* felé, a' bal szárnya pedig a' tenger partja felöll, a' F. M. Lieutenant *Morczin*', Generalmájor *Brentano*' és *Lattermann*' vezserléseik alatt egygyésü ve, *St. Pietrónn* erefztül *Loanó* felé, mozdultak e ö — Az ellenség, a' F. M. Lieutenant *Elsnitz*' elő nyomulása által *Monte Galétól* egészfzen a' tenger partja' mentében lévő úthoz szemlélvén magát nyomattatva lenni, *Alessióig* kén-telenítettett hátrálni, mely után F. M. Lieutenánt *Morczin* is előbb nyomúlt. Ennek alkalmatossá-gával az 5-dik Hufzár Regiment béli Kapitány *Cavenda*, a' hátráló ellenségnek utánna botsáttatván, az ellenség' hátulsó tsoportját bé-érte, belé-vágott, és el is fogott többeket belölle. *Alben gában* két, és a' *St. Spirító*' fokánn is egy ágyut hagyott birtokunkban az ellenség; tűz és víz ál-tal is feles hadi kézfűletet tett ugyan itt maga az ellenség semmivé

„Az ellenség' hátrálását az *Anglus* hajók igen terhesítették, és minekutánna *Alessió*' tájjánn ötet utó-érték volna, 8 transport-hajóit vették-el, melyekenn ágvűzó kézfűletek voltak.

„F. M. Lieutenant *Ott*, a' kit Genuának bé-zárva való tartására hagyott egy fegyveres olz-tályaal Gen *Mélas* hátra, azt írja, hogy ezen hó-napnak 2-dikánn egy 3000 emberekből álló ellensé-ges tsoport *Génuá* várossából a' *Polcevera*' hídjához ki-fzállván, seregeinket a' *La-Coronata* nevü ponton hevesen meg-támadta, míg az alatt az ellensé-ges ágyuk *Génuából* a' mi egész körül fekvő táborunkra keményen tüzeltenek; volt is az em-lített ellenséges tsoport' iparkodásainak, a' *Splényi* és *Nadasdy* Regimentjeik ellen, a' melyek a' nevezett pontot oltalmazták, némü némü gyü-möltse, és a' rohanók az ottlévő 3 ágyukhoz már közelittenek is: hanem ekkór Al Hadnagy *Juge-nics* a' *Splényi* Regimentjének vagy másfel Kom-

pániájával, csak bajonéttal, nékiek rontván, őket érezhető vezetéssel a' Polcevararól visszafonyomta; a' mely alkalmatossággal 14 tisztek és 149 köz emberek fogattattak el, többire csak ezen Al-Had-nagyunk által: egyfzersmind a' holtakból álló vezése is annyival felesebb volt az ellenségnek, hogy a' mi agyuzóink igen hasznos szolgálatot tettek a' magok jól intézett tüzelések által.

„A' *Savonna*' várát ostromló Cs. Királyi fegyveres sereg szorgalmatosan folytatja a' vár - vivő batteriáknak készítését.

„F. M. Lieutenant Keimiól olyan tudósítás érkezett *Melas* Lovasság' Generalissához, hogy a' Frantzia országai izében *Brianszon* varossa tájjann, hiteles kémek' tudósításaik szerént, fontos peshül s támodott légyen: a' melyre nevezve is a' nevezett F. M. Lieutenant, számos csoportok által való *demonstratziokat* tett az azon város vidékein.

\* \* \*

*Offenburg* ből a' tartománynak és városnak *Wltsch* és *Mayer* nevü Biráit, és *Billei* nevü kereskedőt, mint kezeseket, a' reájók vettett hadl-adóért a' Frantziák el-vitték, és igen rútol bántak vellek. Előbb 24,000 Forintot kívántak tőlök, az után le-szállottak 6 ezerre, és a' nevezett kezeseket is el-botsátották. — *Offenburg* mellett, *Legrand* nevü Frantzia Generális el-esett, és ugyan ott el is temette ett.

A' mult Aprilis' 21-dikénn egy rendelést hirdettek volt ki a' Frantziák a' *Rénus'* bal partjainn, a' mely szerént, hogy a' lopva való kereskedés a' gabonával meg-gátoltattassék, parantsoltatott hogy ezen víznek bal partja felöll a' gabona mindenütt 2 mértföld távolságyira takarittassék. Egyéb

árus-portékákat pedig oda alatt, tsak éppen Köln várollánál szabad a' *Rénus* vizénn keresztül szállítani.

A' Mintzi Választó Fejedelemnek, az ő Anglus zsóldra botsátandó 8000 fejekből álló fegyveres seregiért, 1 milliót és 800 ezer Forintokat fizet elztendőre az Anglus Udvar, mely summának fizetését gy bizonyos darab időig még a' háboru után is folytatni fogja.

*Baváriában* Monachium várossában a' mostnában építettett *Evangelicum* templomban, az Isten-tiszteletnek gyakoroltatása már el-kezdedet; és az *Evangelica* Vallas' forsosoi just nyertenek magoknak, az ő vallások-béli minden rendtartásoknak, u. m. a' kerelztelésnek, esketésnek, temetésnek &c, közönséges gyakorlására.

### *Spanyol Ország.*

Ezen országban a' hadi készületek, nevezetesen a' tengerenn, a' pénz-béli nagy inség mellett is, rendkívül való szorgalmatossággal folytatattak.

„Egy *Spanyol* hajó (ilyen *officialis* tudositás olvásiták az egyik utóbbi Madridi Udvari Ujj-ságban), egy tengeri ragadozó hajó által a' Rosa' tengerre-nyuló fzegeletjénél meg-állitattott és fel-prédáltatott. A' *Spanyol* hajós-kapitány és az ő emberei a' hajó' üregébe bé-zárattatván, azt végezték volt se öllök a' tengeri haramiák, hogy őket a' tengerbe hányják : és hogy így nem jártanak, tsak a' préda-hajó' kormányossának köszönhetik, a' ki *Spanyolul* beszéllett vélek. A' haramiák' hajós-mestere, egy mogoss sovány *Sidó* volt, Anglus nyelvenn beszéll, és 55-külömb-külömb féle nyelv és nemzet béli matrozzai (hajós legényei) vagynak. Az ő hajója egy *Frantzia* formára készült 22 ágyus *Corvette*; és sem nem ke-



reskedő, sem nem hadi hajó; az első része fejr, 's-egy alzfzony-ember-kép szemléltetik rajta, zászlója nintsen, az oldalai fargák, az ágyuk' állásai feketék: a' mely környülállások at tsak azért akarta a' Spanyol Kir. Felség minden véllé barátságós népeknek tudokra adatni, hogy az e' féle undok tselekedeteknek mivelői meg-találtattathassanak, és illendően meg-büntettethessenek.

### *A' Mediterraneum tengerről.*

A' Marsi'iai kereskedők tsakugyan bé-praktizáltak két gabonával terhelt hajót a' Máltai kikötő-helybe a' Lavalette várban lévő Frantzia örző fereg' számára: melynek száma már annyira le-szállott, hogy több szélső erősségeknek vede mezésére ki nem terjeszkedhetvén, azokat önként üressen hagyta, és magát a' belsőbb erősségekbe vette-bé.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

### *Frantzia Ország.*

A' milyen nagy tüzefféggel folytattatnak egész Frantzia országban a' hadi készülétek, éppen ily nagy tsendefféget véfznek ellenben a' Párisiak az ö Első Consuljokban, az ö külömben igen tüzes indulatja mellett is, észre: melyhez képpest ök, a' magok tsendeffége' fundamentomát is a' Consul' tsendeffégsébe helyeztetvén, hideg-vérrel szemlélik Páris vároffának majd minden katonaság nélkül való hagyattatását.

Közönséges maga alkalmaztatása által bizonyítja naponként az Első Cónsul, hogy ö a' házi meg-elégedésben találtató boldogságnak is betsülője légyen. Tsupán 1 vagy 2 jó barátjainak társaságában majd minden nap' a' theatromra sétál gyalog; és egész ház-népével együtt gya'orta szemléltetik a' szép estvékenn a' *Thuillera* kert-

től fogva az *Elyseum* nevű mező' sorompojjaig ki sétálni.

„A' míolta *Carnot* a' Hadi Minisztériom' kormányát ismét a' kezébe vette, és Gen. *Berthier*' első hadi vezérré neveztetett (ilyen fűsttel irnak mostanában némely Párisiak), olyan tekintetet öltöztenek magokra seregeink, a' mely még azt is feljül haladni látszik, mellyel akkór bírtak, mikor mindenütt győzedelmések voltak.“ — „A' mi Országló székünk olyan hadi systemát vett most fel (igy szoll a' *Moniteur* nevű officiális Ujjság), a' mely szerent fegyveres seregeink, néhány pontokon in *massa* együtt tartatnak, 's-a' mely mind az *offensiv* mind a' *defensiv* hadi-munkálkodásokra nézve hasznos.“

Az ezen új hadi Systema szerent őrző seregek nélkül hagyatott Frantzia határok' lakossaihoz, így szoll a' *Moniteur*: — A' határ-szélekenn lévő Departamentomoknak nem szükfég nyughatatlankodniok azért, hogy azoknak némely pontjaik, a' melyek ezen háborunak folyta alatt eddig őrző fegyveresekkel meg-rakattatva voltak, most már nints-nék. Tekintsenek tsak jobbra és balra: számos seregeket fognak látni magok körül, a' melyek annyival félelemre méltóbbak, hogy centrálódva vagynak, és az ellenséget, ha a' Frantzia földre elő nyomulni akarna, nem tsak fenyegetik, hanem szembe is szállanak véle, oly fel-tett tzéllal, hogy ki-tettző győzedelmek által magokról azt a' motskot le-moshassák, a' melyet a' mi fegyvereink a' tavalyi táborozásban szenvedtenek. Tsak hátaik megé tekintsenek a' mi határ szélekenn lévő Depártamentomjaink, és szemlélni fogják ottan azt a' Reserva-tábort, a' mely már 50 ezer emberekre telt, a' mely még naponként nevededik, és készen vagyon, hogy, a' mint a' történetek vagy az Országló-sz-k' plánumai kívánni fogják, jobbra akár balra forduljon, &c.

*Bonaparte* Consul 144 Vár - Komendánsokat határozott Frantzia országának külömb - külömb erősségeibe, a' kikis a' váraknak nagyságaikhoz vagy nevezetességeikhez keppelt, 4 ezresokra osztataak fel, és ehhez képpelt az ő ezrtendőnként való fizetéseik 3 ezer Livrától fogva 10 ezerig hág-fel. Ha ez vagy amaz várnak-had' idejénn meg szállással fenyegettetvén, a' fő vezér jönak találandja nagyobb rangu Generálit szállítani azon várba, akkór a' Vár-Komendáns az oda rendeltett Generalistól fog függeni.

A' folyó ezrtendei háboru a kivántató költségnek és a' hátra lévő penzióknak 's-intereseknek politikások végett, 39 millió és 500 ezer Livrát-é ró papiros-pénznek kézzittetését rendelé a' Frantzia országló-szék, nem *Assignata*, hanem *Bons* nevezett alatt.

### *Elegyes Levelek.*

BCU Cluj / Central University Library Cluj

*Páris*, Május' 3-dikánn: — „A' *Dijoni* Reserva táborból 15 ezer ember indultútnak *Helvétzia* felé, kik után többek is kézfülnek. „A' Reserva tábor' fő hadi szállása már most *Genevában* vagyon, a' hova a' sereg' egy része is megérkezett *Dijonból*. — „Gen. *Brüne*, ki már a' Napnyugoti tábortól *Párisba* visszfa érkezett, a' fő Consult fogja a' Reserva táborhoz el-késérni.

*Brüssel*, 4 Máj. — „A' 9 egyesült Frantzia Departamentomokban külömb-külömb apró táborok formáltatnak, a' melyeknek organizáltatása, *Carnot* Hadi Ministernek rendelése szerént szorgalmason folytatatik. — „*Antverpiában* olyan rendelést hirdettetett-ki a' Frantzia Consulátus, hogy a' Frantzia mánufaktorákban szükséges kidolgozatlan és elkerülhetetlenül megkivántató matériálékat, szabad légyen bé-hozni Angliából. — „A' *Hollandiai* városok közzül is néhányak

azonn vagynak, hogy a' magok Országgló-székek-től hasonló szabadságot nyernellenek az ilyen Anglus matériáléknak be-hozhatásokra.

Berna, 3. Máj. — „Az a' hír, hogy a' Reserva tábornak nagy része *Déli Helvetzia* felé utazna *Dijon* mel'ő, *officiáliter* meg valóságosúlt. — *Geneva* és *Nion* között 12 Batalionok szállanak-meg; a' fő hadi szállás *Nionba* (és így nem *Genevába*) tétetik által.

Páris, 5. Máj. — „A' *Moniteur*, officialis hadi történetekről szolló tudósításokat hirdetett ma ki a' *Massena*' táboráról, melyben summáson e' féléket ír: hogy az ellenség igen nagy számmal lévén, azt *Massena* nem nyomhatta ki a' maga tányáiból, melyre nézve ő *Génuva*' környékénn húzta özfűze a' maga hadi erejét; hogy elesége csak 19-dikig vagyon a' táborának; hogy az az együtt való beszélgetés, melyet a' két ellenséges tábor' ki-rendeltjeik tartottanak; a' hadi fogjoknak költsönös kicseréltetésit illette.

A' *Rénusi* tábor' Stáb-vezérétől *Gen. Desolles-től* a' fő hadi szállásról *Waldhutsból* Máj. 1-ső napján indult tudósításokat is ki hirdette ugyan ekkor a' *Moniteur*.

„A' Politziai Minister egy számos személyekből álló *Complotot* tanúlt ki és árestáltatott közelébről, a' melyről foly most minden együtt való beszélgetés *Párisban*; ezen ujj *Complót* *Királyi Contra-politzia*' *Commissiójának* nevezik. Az első *Consul* 4 Státus-Tanátsófokból álló *Commissiót* nevezett-ki azon irásoknak meg-visgálására, a' melyek az árestáltatott személyektől el-vetetettek, a' melyekből, mint állutjak, az jön-ki, hogy ok a' mostani Országgló-széknek fel fordításánn dolgoztanak légyen, a' fő vezérséget *Pishegrünek* akarták adni, hogy ő annakutánna az országot a' maga törvényes Urának adja visszsa.

Ezen dologról ilyen szavakkal irt a' Politziai Minister *Fouche*, az Első *Consulhoz*: — „Hazafi

Consul! Az Angliai Commissi6nak útjait már regnyomozza a' Politzia, mely idő alatt több személyeket ki-tanult ezen Commissió' Agenstseinek lenni: hanem árestáltatásokat mind eddig azért halasztotta, hogy másokkal való öfzsze-kapcsolatásaikat ki-tanulhassa. Bizonyos kútfökbölr tanultam-ki, hogy minden három hónaponként meg lehetős summa osztogatott-ki a' Kormány-székés a' jobb hazafiak- ellen intéztetett irásoknak (libellusoknak) fizettetésekre. Az ezen irások és ezeknek iróji után való járás által tanultam-ki az idegenek' útjaikat, az Anglusok' első Agenseiket, és a' házat is, a' hól gyűléseiket tartották. Most minden irásaik azon Commissió' elibe terjesztetve vagynak meg-visgáltatásnak okáért, a' melyeket Te ezen végre ki-neveztél, &c. — *Fouche*.

A' *Moniteurben* ilyen officiális hirdetés olvastatott Május' 6-dikán: — „

„Az Első Consul ma éjjel 3 orakór *Dijon* és *Geneva* felé útnak indul, a' hol a' Reserva tábornak mustráját fogja tartani. *Petiet* és *Dejean* Státus-Tanátsosok, ma indúltanak-el *Geneva* felé. A' Hadi Ministerre *Carnotra* valamely különös követség bizattatott, a' ki helyett, míg ezen követségében el-jár, Státus Tanátsos *Lacuee* folytatja a' Hadi Minister' foglalatosságait.“

A' Május' 5-dikénn tartatott Státus-Tanátsban, nem az *Első* hanem a' *Második* Consul *Cambaceres* présideált.

Az ujj Complotért árestáltatott személyek a' *Temple* nevü fog-házba vitettek a' Politziai Minister' és a' Párisi Prefectus' végzése szerént. Az ő irásaiknak meg-visgálására, *Brune*, *Emery*, *Chaptal* és *Champagni* Státus-Tanátsosok nevezettek volt-ki. Ugy jön-ki, hogy leg elsőbben is a' *Bresti* kikötő-helyet szándékoztanak légyen az Anglusoknak által adni, hogy ezek azt a' *Frantzia* ország' törvényes *Úra*' számára foglalják-el.

*Augsburgból:*

Az innét 3 vagy négy napok alatt költ külömb-külob tudósítások, a' melyek a' *Svéviai* kerületben 10 napok alatt folyt környülállásokat illetik, dió-hajakba summáztatva sem térnének-mind le ide: azonközben sok szóval is nem igen foglalnak többet magokba, mint a' mit a' mi feljebb elő adott *Officiális* tudósításainkból olvashatni. Tsak az ujjabbak közzültésünk tehát még vagy egy pár *Augsburgi* tudósítást ide:

*Augsburg*, Maj 12-dikénn, estve: — „A' *Trieri* válofztó Fejedelem még itten vagyon. Gen. *Klc-nau*, a' ki gyenge sebbe esett, a' B. *Kray*' táborától ide érkezett. A' Cs. K. Reserva ágyuk az estve és ma útaztak-el itt a' város mellett, a' melyek *Mindelheim* és *Swabenmünchen* felölljövén, *Ulmának* vették útjokat, a' hova a' fő tábor is közelített. Ez, a' már 11 napoktól fogva tartó minden napi tsatázások mellett is jó erővel vagyon, és a' Gr. *Sztáray*' seregének hozzá érkezésével még jobban meg erőllítettett. A' *Memmingen*nél a' közelébb múlt *Szombatonn* és *Vasárnap* folyt tsatázások után, B. *Kray* a' vezérlése alatt lévő seregnek egy Izakaszszát *Kempton* felé küldötte-el. A' *Swewiai* kerületbe be-rontott *Frantzia* seregnek számát nem lehet meghatározva meg-írni, mivel sokak fok-féte képpen beszél-  
lenek felölle.

*Augsburg*, 13. Máj. — Reggel. „A' Cs. K. tábori Minister Gr. *Lehrbach* ö Ex-ja még *Dillingenben* vagyon. A' *Trieri* Vál. Fejedelem ma utazott-el innét *Armberg* felé. A' sebeslek *Régensburgba* szállittatnak — „Délben. A' tegnapi tudósítások szerént, még akkor egész tsendesség volt *Ulmánál*; a' fő hadi szállásunk ott volt, és seregeink a' vár' szomszédságaiban külömb-kü-

lőmb pontokonn feküdtenek, a' hova Gr. Sztárai is meg-érkezett. A' tegnapi levelek szerént a' Frantziák meg ekkór az *Iller* vizénn-túl táboroztak, és csak némely kevés vigyázó csoportokat küldöztek azonn innét. — „Elve. Egélszfen igaz, hogy a' Frantzia tábor az *Iller* vezénn még nem költözött volt által. A' Császáriak' számára a' vágó marhat ma dél után is *Ulmához* hajtották. Már 2 napok alatt nem esett verekedés a' tábornál; ugy látfzik, hogy mind két részről szükséges-tette a' szakadatlan való verekedés és nyughatatlanság ezen kevés pihenést. — „A' Frantzia sereg ezen néhány napi verekedés alatt, egyen sen csak a' *Duna'* mejjékinék tartott, és sem a' *Württembergi* Herczegség, sem *Voralbergia* felé ki nem tsapott.

*Günzburg*, Máj. 12. — „A' Frantziák' fekvése ekkór így volt: A' közép tábor *Moreau* fő vezér alatt *Biberachnál* elő felé feküdt; *St. Suzanne* a' sereg bal szárnyával *Blaubeuren* felé terjeszkedett; *Gen. Lecourbe* jobbról, *Leutkirch*, *Kempten*, *Wangen*, és *Ravensburg'* tájjaikonn állott.

„*Voralbergiában* és *Tyrolisban* hathatason megmozdultak az *Insurgens* lakosok. *Gen. H. Reusz*, *Püssenbe* tette által *Tyrolisnak* fedezése végett a' maga fő hadi szállását, és helyette *Gen. Hiller* maradott *Bregenznél*.

A' *Bavarus* seregek, mindenütt vitézül viselik a' Cs. Királyi seregekkel magokat.

### *Elegyes Dolgok.*

*Mack* Cs. Kir. Feldmarsal Lajtinánt, épen az nap' távozott el Párisból, a' mellyenn a' Fr. mostani hadi minifter *Carnot* szabad el menetelre való pafsult kézfitetett néki. — A' kik vele vóltak azok is haza botsátattak. — *Anglus* Admiral *Keith* azt tétette a' *Génuai* kikötő hely előtt közönségfélé,

hogy akár ki legyen az a' hajós Kapitány; a' ki *Majjena* Fr. fő vezérnek a' Genuából való elfőkésre segítségül lenne, minden törvénytétel nélkül fel fogja azt akasztatni. — A' Svécziái Király, a' maga meg koronáztatásának napjänn, minden desertoroknak és bünösöknek pardont adott, kivén az Isten-káromlókat, az uralkodo valasztól elszakadtakat, a' háza árulókat, gyilkosokat és az Ország kalfszáját meg loptakat. A Helvé. cziában fekvő, de a' Fels. Prussiai Király' birodalmihoz tartozó *Neufchateli* hercezségben, 30000 liverből álló summa gyűjtetett öfzve az utófsó szükségre jutott Helvétziai Cántonoknak számokra. — Az *Angoulemi* herceg, az Artésiai Grófnak első szülött fia és az egynéhány eftendőkig itt lakott szép Francia herceg alfzonzynak kedves férje, Olasz Országba fog menni a' *Condé'* herceg corpusához. Ezt a' Francia nemes Emigransokból álló kis armádiát, mingyár Genuának meg hódoltatása után, Frantzia Orzágnak déli tartományaiiba szándékozik Anglia ki szállítatni, a' hol fok Rojalisták várakoznak reájok. — A' Cs. Kir. armádiához által ment Genuai General *Afferetto* hasznos szolgálatokat teszen infurgált hazafiaival *Mélás* Vezérünknek. — *Dijonban* egy igen fényes kvártély készitetik *Bonaparte* fő Conzul' számára. — Az Orleánsi herceg alfzonzynak meg engedődött a' Francia Országba való vízfza menetel, a' hol eftendönként 80 ezer livert fog néki a' Kormányfzék az Orleánsi Ház jófzágának jövedelméből fizetni. — *Rotterdam* várasa is meg nyerte azon szabadságot, a' mellyet a' Frantzia Kormányfzék *Antverpiának* adott.